

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 году

№ 156 (9294)

СУББОТА, 28 декабря 1985 года.

Выходит по вторникам, четвергам и субботам

Цена 3 коп.

## РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ

Сегодня трудовая инициатива проявляется наиболее ярко в социалистическом соревновании в честь XXVII съезда КПСС. Именно трудовое состязание позволяет сполна проявиться профессиональному мастерству, творческим возможностям его участников.

Чем больше у нас передовиков, тем богаче, сильнее страна. Это особенно наглашено проявляется сейчас, когда энергией, творчеством людей труда завершается выполнение планов одиннадцатой пятилетки. Продолжить соревнование на достижение новых рубежей, намеченных партией на двенадцатую пятилетку, — долг каждого трудового коллектива.

Соревнуясь за достойную встречу партийного съезда, многие производственные коллективы, отдельные бригады и рабочие уже работают в счет новой пятилетки. Она еще не успела начаться, а на трудовом календаре бригады шлифовщиков С. А. Паклина с ремонтного завода — конец 1986 года. С опережением норм выработки трудится бригада Т. И. Васильевой с хлебокомбината, семь годовых норм за пятилетку — результат самоотверженного труда работниц УПП ВОГ Н. А. Вагиной и Л. И. Дудаковой.

Пример передовиков соревнования должен найти широкое распространение. И мало одних экономических и социальных рычагов, моральных и материальных стимулов. Важно все: и гласность, справедливое определение коэффициента трудового участия в бригаде и внедрение хозрасчета во всех производственных звеньях. Одновременно нужен взыскательный общественный спрос с тех, кто работает спустя рукава, нарушает производственную дисциплину, допускает брак.

Возышать человека труда — значит чутко прислушиваться к его мнению, настроению, запросам. Росту общественного самосознания и производственной активности людей способствовало принятие Закона о трудовых коллективах. Но не всегда еще и не везде рабочие и служащие знают, как на деле применять положения Закона, каков механизм их реализации. На местах партийным организациям следует взять под особый контроль осуществление полномочий коллектиков как действенную форму участия людей труда в управлении.

Образцом в труде призываются стать коммунисты. Так записано и в проекте Устава КПСС с предлагаемыми изменениями. Это значит не только самому идти впереди, но и вести за собой других, добиваться, чтобы у каждого из товарищей по работе крепло чувство хозяина производства, чтобы качество продукции стало предметом профессиональной гордости.

## НА ВСТРЕЧУ ХХVII СЪЕЗДУ КПСС

### ПЕРЕДОВИКИ ПРОИЗВОДСТВА

Порядок, дисциплина, высокая ответственность за порученное дело стали нормой жизни для водителя первого класса коммуниста Александра Николаевича Егорова. Неоднократный победитель социалистического соревнования, он уже трудится в счет 1986 года. Только за одиннадцать месяцев Александр Николаевич выполнил план грузоперевозок на 148,2 процента.

А. Н. Егоров совершает рейсы по заданиям САТП Псковского льнообъединения. Ударная работа одного из лучших водителей САТП ударника коммунистического труда депутата городского Совета народных депутатов — таков рапорт А. Н. Егорова предстоящему партийному форуму.

На снимке: А. Н. Егоров.



### Маршрутами трудовой эстафеты

УСПЕШНО заканчивается трудовой год для коллектива Опочецкой районной типографии. Он был наполнен напряженной работой по претворению в жизнь планов одиннадцатой пятилетки и социалистических обязательств, принятых в честь XXVII съезда КПСС. Рабочие типографии досрочно, к 27 декабря, доложили о выполнении годовых обязательств по таким важнейшим показателям производственной деятельности, как выпуск и реализация товарной продукции на 100,6 процента и

## РАПОРТУЮТ ПОЛИГРАФИСТЫ

продукции, снижение ее себестоимости и производительность труда. Причем обязательства выполнены на два дня раньше намеченного.

Об этом рапортовали на страницах альбома трудовой эстафеты, в которых отражаются дела лидеров соревнования, тружеников предприятия. Из сделанных записей можно узнать, что только за одиннадцать месяцев производительность труда рабочих возросла на 4,3 процента, произведено товарной продукции на 100,9 процента.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

## В ЧЕСТЬ ЛИДЕРОВ СОРЕВНОВАНИЯ

ПРИ ПОДВЕДЕНИИ очередных итогов социалистического соревнования за ноябрь в колхозе имени Жданова первое место по надоям молока присуждено дойкарке фермы Балашине Валентине Илларионовне Илларионовой, которая в среднем от коровы получила по 145 килограммов молока.

Почти вся трудовая жизнь этой женщины связана с работой на ферме. С годами пришли опыт и умение, не случайно Валентина Илларионовна уже несколько лет возглавляет дружный коллек-

тив животноводов фермы. В. И. Илларионова большое внимание уделяет племенной работе на ферме, следует отметить, что здесь почти самый высокий выход и сохранность молодняка крупного рогатого скота по колхозу. Старшая дойка большее внимание уделяет вскрытию резервов рациона кормления скота.

Можно сказать, что рекордные привесы поросят получили животноводы свиноводческой фермы Пуршево Нина Фоминична Федорова и Евгений Петрович Петров.

Они работают на доращивании и откорме свиней, а среднесуточный привес каждого поросенка за месяц составил 826 граммов.

Нина Фоминична и Евгений Петрович умело используют рацион кормления свиней, следят за чистотой и порядком, что немаловажно в их работе.

В честь лучших животноводов выпущены листки «молнии», которые рассказывают о работе передовиков.

Л. МИХАИЛОВА,  
внешт. корр.

### «Красному маяку» отвечают

В газете 23 ноября под заголовком «Без учета ошибок прошлого» был опубликован материал рейдовой проверки, в котором говорилось о недостатках в организации работ по подготовке сельскохозяйственной техники к полевым работам будущего года в колхозе «Заветы Ленина», в подготовке учреждений Ладыгинского сельсовета к зиме.

Как сообщила редакции секретарь парторганизации колхоза Е. М. Николаева, отмеченные в статье недостатки устраняются. Сель-

## Недостатки устраняются

скохозяйственная техника поставлена на хранение на специальную площадку. Двери мастерской отремонтированы, установлены два калорифера, помещение отапливается. Ремонтируется красный уголок. А вот по налаживанию работы крана-балки просьба колхоза все еще не удовлетворена.

Проведен ремонт в детском саду. Вода есть как холодная, так и горячая. Дрова подвезены в достаточном количестве.

## Сессия городского Совета

В ЧЕТВЕРГ, 26 декабря, в зале заседаний Дома Советов состоялась очередная сессия городского Совета народных депутатов. Председателем сессии был избран депутат А. С. Рубцов, секретарем — депутат О. И. Граве.

С докладом «О плане экономического и социального развития города на 1986 год и ходе выполнения плана экономического и социального развития города в 1985 году» выступил председатель исполкома городского Совета народных депутатов А. П. Козлов, с докладом «О бюджете города на 1986 год» — секретарь исполкома горсовета Г. Н. Клейменова. С докладом от постоянной планово-бюджетной комиссии сделала ее председатель депутат Л. В. Михайлова.

В обсуждении докладов приняли участие депутаты вязальщицы промышленного предприятия Т. М. Воробьева, старший продавец магазина № 30 Е. А. Макарова, водитель спецавтопредприятия А. Н. Егоров, водитель автоколонны № 1662 Е. П. Баранов, регулировщик промышленного предприятия Н. Н. Шкирман, мастер ремонтного завода М. Н. Трофимов.

С сообщением о депутатской деятельности выступил депутат С. А. Решетов.

Сессия утвердила план экономического и социального развития и бюджет города на 1986 год.

Сессия утвердила отчет о работе постоянной комиссии по культуре и народному образованию, с которым выступил ее председатель Е. И. Осипов.

С сообщением по запросу депутата А. М. Хренова выступил главный агроном района сельхозхимии В. И. Иванов.

## По итогам за месяц

По 195 килограммов молока от каждой из коров своей группы надоила в ноябре дойкарка молочнотоварной фермы Алексин Колхоза имени Мичурина Зинаида Егоровна Степанова. Это самый высокий результат за месяц по хозяйству. Уверенно выполняет ударник коммунистического труда З. Е. Степанова свои обязанности. С начала года она надоила свыше двух тысяч килограммов молока от коровы.

А. АЛЕКСЕЕВ.

● Обсуждая проекты ЦК КПСС

## С хорошим настроением

В нашем совхозе «Опочецкий» с большим вниманием рабочие продолжают знакомиться с Основными направлениями развития нашей страны на предстоящую пятилетку и до 2000 года. В этом важнейшем документе партии большое внимание отводится дальнейшему решению Продовольственной программы. Так, ежегодное валовое производство всех видов сельскохозяйственной продукции должно расти на 14—16 процентов. Это возлагает на тружеников села большую ответственность, и решить поставленную задачу возможно только за счет интенсивного развития всех отраслей сельскохозяйственного производства.

ОДНОМУ из важнейших подразделений хозяйства — животноводству — из года в год в нашем совхозе уделяется большое внимание, развитие которого невозможно без комплексного подхода. Прежде всего — это создание прочной кормовой базы, значит, поголоводам необходимо более внимательно работать над повышением плодородия почв. Однако эти вопросы у нас решаются успешно.

За минувшее лето земледельцы сумели заготовить поч-

ти полтора плана необходимого количества кормов. И в среднем сейчас на голову скота приходится рацион, содержащий 15 килограммов силюса, 5 — сена, 2 килограмма концентратов. В него также входят солома, корнеплоды и различные другие добавки. Все это позволяет нашим животноводам добиваться неплохих успехов в труде, успешно выполняя планы по реализации мяса и молока.

Однако сейчас надо больше обращать внимание не только



Каждый человек, встречая новый год, хочет, чтобы именно в нем как в личной жизни, так и на работе было все хорошо. А успехи зависят, прежде всего, от той жизненной позиции, которую мы занимаем.

Добрьими событиями наполнен уходящий год для линотипистки районной типографии коммуниста Лидии Евгеньевны Поль. Он стал пятнадцатым по счету в ее трудовом календаре полиграфиста. В этом году портрет Лидии Евгеньевны, как пере-

довика производства, помещен на районную Доску почета, а делегаты XXV районной партийной конференции, в работе которой принимала участие Л. Е. Поль, избрали ее в состав райкома КПСС.

Упорство, выдержанность и скромность отличают молодого коммуниста. Свое главное партийное поручение — машинный набор газеты «Красный маяк» — она выполняет на отлично.

НА СНИМКЕ: Л. Е. Поль.  
Фото Ю. Орлова.

● ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

## НА СЕБЕ ОЩУЩАЮ ЗАБОТУ

МНЕ ДОВЕЛОСЬ в немалой мере испытать тяготы Великой Отечественной войны. Четыре года фронтовыми дорогами — для женщины нелегкий путь. Сейчас это сказывается на здоровье. Болят и руки, и ноги. Инвалид войны второй группы. Осложняет положение еще и возраст. При всем этом даже домашние работы выполняю непросто.

Было бы, наверное, совсем плохо, если бы о нас, ветеранах Великой Отечественной войны не проявлялась настоящая забота. Эта забота выражается не только в предоставленных партией и государством льготах. Я ощущаю на себе заботу и со стороны школы.

Часто приходит ко мне до-

мой ученица шестого класса средней школы № 3 Елена

Павлова. Она и воды мне приносит, и дров, и некоторые другие работы выполняет. Девочка очень внимательная, вежливая, трудолюбивая. Смотришь на нее и радуешься: растет настоящий советский человек, готовит себя к жизни, о людях проявляет заботу.

Я рада за Лену и очень благодарна ей за помо

ть. Хочется выразить искреннюю признательность и ее классному руководителю Галине Ивановне Федько, отцу Евгению Ивановичу Павлову. Хорошо воспитывают они Лену! Пусть труд их и впредь дает такие же положительные результаты.

А. ПАРАМОНОВА,  
ветеран Великой  
Отечественной войны.  
г. Опочка.

на совершенствование производственной базы, но и создание надлежащих условий для труда и отдыха доярок и телятниц. Например, на нашей ферме Белоусы, где работает около десяти человек, неплохо оборудован красный уголок. Смонтировано отопление, есть необходимая мебель, более того недавно в красном уголке появился телевизор, и теперь наши животноводы в минуты отдыха могут посмотреть интересующие их программы.

Утром и вечером после ухода за скотом перед началом дойки мы включаем электросамовар и можем попить чай. В красном уголке также отмечаем праздники, зажигаем новогоднюю елку. Здесь же расположены стенды по социалистическому соревнованию животноводов всего нашего совхоза, можно узнать о том, как

выполняются социалистические обязательства, принятые на зимне-стойловый период содержания скота.

А выполняются они нашей фермой успешно. Есть все надежды, что и обязательства, принятые на последний год одиннадцатой пятилетки, будут выполнены досрочно.

Наша мечта, конечно же, в среднем от каждой коровы получить по 3000 килограммов молока. И в этом отношении у наших животноводов фермы Белоусы есть хорошие успехи. Вот, например, Галина Ивановна Яковлева. Она за одиннадцать месяцев в среднем от коровы своей группы получила по 3155 килограммов продукции. У Галины Ивановны есть чему поучиться. Она внимательно следит за племенной работой, вовремя ведет выбраковку скота.

Неплохо работает и Галина Борисовна Ефимова, получившая за этот же период от каждой коровы своей группы по 3016 килограммов молока. Несколько похоже у Галины Михайловны Кудряшовой. В ее группе надо составили по

2777 килограммов молока. Однако плановые показатели она уже давно превзошла.

Достигнет трехтысячного рубежа в этом году доярка Мария Федоровна Васильева, если учесть что надой на корову за одиннадцать месяцев составил у нее 2900 килограммов. Мария Федоровна уже на пенсии, однако продолжает работать и, как видим, трудится неплохо.

За зимне-стойловый период от коровы в 1984—85 году мы получили по 2300 килограммов молока, а нынче эта цифра определена больше на 200 килограммов. Предстоит немало поработать, чтобы достичь намеченного. А для этого у нас все имеется.

Однако не все хорошо на нашей ферме. Нужно менять и закреплять систему водоснабжения, молокопроводы, более оперативно решать вопросы со снабжением фермы различными ремонтными материалами для стен, полов и кормушек.

Г. ФЕДОРОВА,  
старшая доярка  
фермы Белоусы,  
член КПСС.

● В учебных коллективах

## Будни школьного музея

Ни один вид внеклассной работы не открывает таких разнообразных возможностей для творческой инициативы учителя и учащихся, как краеведение. Эта работа более, чем иная внеклассная работа, обеспечивает связь обучения с окружающей жизнью, с практикой коммунистического строительства. В результате ее проведения в течение многих лет нам удалось создать школьный краеведческий музей. При активном участии учащихся в нем собрано много вещественных и письменных источников, рассказов и фотографий, писем и сообщений.

Все имеющиеся материалы систематизированы. В разделе о далеком прошлом нашего края хранятся найденные у деревни Камено каменные орудия труда неолита, бронзовая лата из доспехов ливонского рыцаря, стальной меч средневековья.

Многие экспонаты рассказывают об истории нашего края. Это предметы домашнего обихода, орудия труда, украшения. Есть и рассказы участников русских революций, гражданской войны. Так, Иван Алексеев (1880 года рождения), уроженец деревни Самсониха, участвовал 9 января 1905 года в шествии с петицией к царю-самодержцу. Шел в шестом ряду и случайно остался живым, бежал под градом пули с Дворцовой площади.

А вот рассказ П. Л. Журавлева из деревни Столбово. Это воспоминания о боях в составе армии Буденного. Позднее он участвовал в ликвидации кронштадтского мятежа. Федор Лебедев (дер. Подгорье) слышал речь В. И. Ленина при отправке красноармейцев в 1920 году на южный фронт и участвовал в боях в Врангеле при взятии Перекопа.

Большой раздел музея посвящен Великой Отечественной войне, созданный к 40-летию Великой Победы. В нем много документов, фотографий. Имеются документальные справки о партизанском движении в нашем крае, об освобождении Опочецкого района от немецко-фашистских захватчиков.

Важное место в музее уделено истории партийной организации совхоза «Салют», ее борьбе за дальнейшее развитие экономики. Есть полные данные о выполнении хозяйством социалистических обязательств.

Интересна история местной комсомольской организации. Комсомольцы двадцатых годов Огородников и Игнатий Колесов явились инициаторами ликбеза, участво-

вали в проведении колхозизации на каменщике. Собраны фотографии комсомольцев участников Великой Отечественной войны, отдавших жизни в боях с немецко-фашистскими захватчиками.

Не так давно, 15 октября 1985 года, школа отметила свой юбилей — 75-летие со дня открытия. Экспонаты, документы, хранящиеся в музее, помогли глубже раскрыть развитие народного образования в нашем крае.

Сейчас проходит Всесоюзная экспедиция пионеров и школьников «Моя Родина — СССР». Экспедиционный отряд восьмого класса «Данко» работает по направлению «В буднях великих строек». Его ребята избрали не случайно. Ведь страна готовится к XXVII съезду КПСС, 30 декабря будем отмечать 63-ю годовщину образования СССР, а нынешние восьмиклассники скоро сами станут активными участниками возрождения Нечерноземья. Юрий Сиваков, Сергей Константинов, Аркадий Тимофеев решили поступить в Опочецкое СПТУ № 20, чтобы стать механизаторами и способствовать расцвету своей земли.

Ребята начали работу с походов по родному краю. Затем они завязали переписку. Из Саяно-Шушенской ГЭС получают письма, огромные фотографии, газеты «Молнии», объявления, рассказывающие о трудовом героизме строителей на пуске каждого из восьми агрегатов. Сообщается, что скоро войдет в строй девятый и десятый агрегаты, и Саяно-Шушенская ГЭС станет крупнейшей электростанцией планеты.

Присланные документы рассказывают об открытии на базе этой стройки алюминиевого завода, о завершении строительства Майнской ГЭС. О ней недавно рассказывалось по телевидению в программе «Время». Мы знаем о ней еще из писем и документов из Саяно-Горска.

«Исторический вестник» музея отвел должное место Алексею Семеновичу Иванову. Это наш бывший ученик выпуск семилетней школы 1952 года. Он посвятил свою жизнь освоению Сибири. Участвовал в строительстве Братской ГЭС и пролагал первую просеку на БАМе. Имеются его фотография, вырезка из газеты с упоминанием его имени, трудовая характеристика.

Тынденский горком комсомола прислал нам свои газеты «БАМ», «Авантурд» с рассказами о буднях великой стройки века. Ведем переписку с музеем 183-й школы города Ташкента, с 19-й школой города Калинина. Из города-героя Керчи нам прислали газетные очерки о Володе Дубинине и его сестре. Поддерживаем связь с музеем средней школы города Вильяны Латвийской ССР. Нам пишут о стройках и трудовом напряжении в Прибалтике. Ждем писем с Крайнего Севера, из порта Дудинка. Словом, у нас много хороших друзей, отзывчивых и благородных.

Музей подготовил шесть экскурсоводов из числа учащихся седьмого и восьмого классов.

В 1985 году музей посетили 447 человек. Это учащиеся Варыгинской восьмилетней, восьмилетней школы № 1 города Опочки и некоторых других, родители наших учащихся, бывшие ученики школы, рабочие совхоза «Салют».

Проводимая работа, безусловно, положительно сказывается на патриотическом воспитании не только подрастающего поколения, но и взрослых.

Деятельность школьного музея позволяет разнообразить формы и методы работы по углублению и расширению полученных на уроках знаний, способствует формированию у учащихся коммунистической идеологии, классового подхода к явлениям общественной жизни, политической культуры, помогает молодым людям понять и осмыслить стоящие перед страной задачи, найти свое место в рядах активных строителей коммунизма.

П. ФЕДОРОВ,  
учитель истории  
Норкинской  
восьмилетней школы.

# НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ В ДЕЙСТВИИ

В нынешнем году шофер я «Красный фронтовик» Геннадий Григорьевич Иванченко был признан лучшим среди водителей, занятых на отвозке зерна, по итогам жатвы-85. В горячие стадные дни он всегда в числе тех, кто занят самыми неотложными делами. Весной, например, он на время посевной перешел рабочим на сейлку.

В совхозе Иванченко водит автомобиль вот уже девять лет, имеет немало благодарностей за свой труд.

Производственная деятельность Геннадия Григорьевича тесно связана с общественной. Как активного участника группы народного контроля, принципиального и честного знают его в хозяйстве.

НА СНИМКЕ: Г. Г. Иванченко.

Фото Ю. Орлова.



## НАШ РЕЙД

Внештатный отдел промышленности, транспорта и связи районного комитета народного контроля совместно с районным штабом «Комсомольского прожектора» и группой народного контроля при исполнкоме городского Совета народных депутатов провел рейд по обслуживанию пассажиров автобусной № 1662.

ДЛЯ этих целей автобусная линия имеет 58 автобусов и 5 легковых такси. Ежедневно пассажирским транспортом перевозится около 12 тысяч человек по 40 маршрутам. План пассажирских перевозок автобусной выполненияется ежедневно.

Вместе с тем проверка показала, что в обслуживании пассажиров имеются существенные недостатки. В автобусах городских и пригородных маршрутов экипировка и состояние салонов часто не соответствует элементарным эстетическим нормам, в них грязно, сиденья порваны, не всегда закрываются двери.

Водителями не объявляются остановки, отсутствуют требования к пассажирам на предъявление проездных документов и билетов, что способствует безбилетному проезду. На отдельных маршрутах нарушаются графики движения автобусов. Так, 2 декабря маршрутный автобус «Дом-интернат — ул. Строителей» ушел с остановки «Магазин № 17» в 11 часов 32 минуты вместо 11 часов 38 минут. Имели место случаи срыва графиков движения автобусов и по маршрутам «СПТУ № 20 — Барабаны», «Голощапы — ул. Строителей», когда автобусы возвращались в парк из-за технических неполадок. Но

## ГРАФИК — СОБлюДАТЬ

встречаются и факты, когда срывы рейсов происходят и по вине самих водителей. В текущем году их было зафиксировано семь.

Срывы выходов автобусов на линию происходят в основном из-за низкого качества ремонта и нарушения графика технического обслуживания. Только в период с 11 по 24 июля и с 21 по 30 ноября 1985 года автобусной № 1662 сорвано по техническим причинам соответственно 13 и 6 рейсов, а с начала года всего 355 рейсов, в том числе между городами — 287, за что предприятие несет убытки.

Администрация автобусной станции (начальник Т. Петров Д. А.) со своей стороны не принимает энергичных мер по выполнению договорных обязательств автобусной и строгому соблюдению графиков движения. Не все делается коллективом автобусной станции для улучшения обслуживания пассажиров. Имеют место факты грубого обращения с пассажирами работников станции, не всегда можно получить исчерпывающую информацию по интересующим вопросам, желает лучшего санитарное состояние помещения.

Не отвечает современным требованиям и проводимая воспитательная работа среди водительского состава. Име-

ют место факты безбилетного проезда пассажиров, присвоение выручки отдельными водителями. Только по этим причинам 48 водителей лишены премиальных доплат на общую сумму 1987 рублей. По вине водителей сорвано семь рейсов, за что виновные были оштрафованы администрацией на 105 рублей. Имеют место и другие случаи нарушения трудовой дисциплины.

Не в полной мере проводится работа ревизорским аппаратом по выявлению безбилетных пассажиров, чем наносится и материальный ущерб предприятию. Порой со стороны диспетчерской службы автобусной № 1662 срываются заявки на автобусы и такси.

Материалы рейда рассмотрены на заседании комитета народного контроля. За допущенные недостатки в обслуживании пассажиров, срывы выходов автобусов на линию комитет объявил по выговору начальнику отряда пассажирской колонны Т. Маркову В. Е. и главному инженеру автобусной № 1662 Т. Михайловой В. М.

Указано начальнику автобусной № 1662 Т. Семенову Е. П. на принуждение требовательности к подчиненным за порученное дело.

Комитет потребовал от администрации автобусной № 1662 принять необходимые меры по устранению недостатков.

**Участники рейда:**  
А. ЛУКЬЯНИЧЕВ,  
А. ЕФИМОВ,  
внештатные инспекторы  
районного КНК.

## МНИМОЕ БЛАГОПОЛУЧИЕ ПАРТНЕРА

Большие и ответственные задачи призван решать коллектив районного объединения «Сельхозтехника». Являясь партнером колхозов и совхозов по РАПО, райсельхозтехника обязана заниматься вопросами ремонта сельхозмашин, поставками новой техники и запасных частей, что определяет в большей степени надежность проведения механизаторами всего цикла сельскохозяйственных работ.

НО ВСЕГДА ЛИ райсельхозтехника надежно выполняет поставленные перед нею задачи? Факты свидетельствуют, что в коллективе не принимается еще должных мер по резкому увеличению качества ремонта сельхозмашин. Тракторы и комбайны, поступающие из ремонта в хозяйства, доводятся до рабочего состояния, как правило, в течение 2—3 недель самими механизаторами. При

ремонте тракторов в объединении не обеспечивается качественный крепеж, имеются случаи постановки бракованных корпушных изделий (колхоз «Урожай»).

Серьезным недостатком в работе объединения является невыполнение сроков ремонта тракторов, комбайнов, узлов и агрегатов. На день проверки сверх установленных сроков находились в ремонте 7 тракторов ДТ-75.

Неудовлетворительно работает райсельхозтехника по устранению дефектов по гарантийному ремонту техники. Только при вмешательстве органов Госсельтехнадзора были устранены дефекты на тракторе Т-150 из колхоза «Красный Октябрь» и на автобусе КАЗ из совхоза «Салют».

Все эти факты свидетельствуют о том, что руководство объединения не приняло исчерпывающих мер к устойчивому обеспечению запасными частями и материальными ресурсами ремонтной базы, по коренному улучшению ремонта и техническому обслуживанию машин и оборудования. Для

В районном комитете народного контроля

## МЯСО — НА СТОРОНУ

Районный комитет народного контроля рассмотрел на своем заседании вопрос «О фактах необоснованного разбазаривания скота в колхозах «Урожай» и «ХХI партсъезд» и совхозе «Опочецкий». Прогрек установлено, что в этих хозяйствах допущен большой отход скота по различным причинам.

ТАК, в колхозе «Урожай», за 11 месяцев этого года забито для нужд хозяйства 90 голов крупного рогатого скота живым весом 4,5 тонны. В заготконтору и Псковский мясокомбинат сдано 97 голов. Всего расход скота по колхозу составил 239 голов. Допущен перерасход мяса на внутрихозяйственные нужды на 3,5 центнера. Общий убыток, нанесенный хозяйству из-за разбазаривания скота и допущенной бесхозяйственности, составил 2500 рублей.

Вынужденный забой произошел в основном вследствие заболеваемости у молодняка органов пищеварения, органов дыхания и других заболеваний. Нарушился порядок оприходования мяса, документация на забой не утверждалась председателем колхоза. Эти факты бесхозяйственности стали возможными из-за безответственного отношения к своим служебным обязанностям главного ветврача А. И. Степановой и главного зоотехника колхоза М. К. Михайловой.

В колхозе «ХХI партсъезд» для нужд хозяйства и колхозников забито 69 голов крупного рогатого скота, перерасход мяса на внутрихозяйственные нужды, низкую постановку ветеринарной службы, бесхозяйственность районного комитета народного контроля объявил по строкому выговору главным зоотехником колхоза «Урожай» и совхоза «Опочецкий» тт. Михайловой М. К. и Зайцевой И. В. Такой же меры наказания подвергнуты главные вет врачи этих хозяйств тт. Иванова И. А. и Зеленкова М. И., а также главный ветврач колхоза «Урожай» т. Степанова А. И.

В частичное возмещение материального ущерба, нанесенного хозяйствам из-за разбазаривания скота по заниженным ценам, на тт. Михайловой М. К., Иванову И. А., Степанову А. И., Зеленкову М. И. произведен денежный начет в размере месячного должностного оклада каждого из них.

Строго предупреждены председатели колхозов тт. Кожемяченко Г. С. и Матвеев Ю. Г., а также директор совхоза тт. Балаганов В. Н. о личной ответственности по пресечению разбазаривания скота и лимитов расхода мяса на внутрихозяйственные нужды.

в выполнение плана.

Комитет народного контроля рассмотрел на своем заседании вопрос о работе райсельхозтехники. За принуждение требовательности к подчиненным и ослабление контроля за работой специальных служб управляющему райсельхозтехникой В. С. Петрову объявлен выговор. Комитет потребовал от администрации принять действенные меры по улучшению всей своей работы.

А. СЕМЕНОВ.  
инспектор  
районного КНК.

## ПО РАПО

проведения технического обслуживания в объединении создана специальная служба, однако работу свою в хозяйствах района она практически не выполняет. Инженеры-технологи, закрепленные за хозяйствами, не оправдывают возложенных на них обязанностей по проведению техобслуживания. Так, план по проведению ТО № 1 автомобилей за 9 месяцев этого года выполнен был только на 20 процентов.

Имеют место факты, когда вместо ремонта и технического обслуживания хозяйствам завозятся запасные части, а по документам это проводится как произведенный ремонт, что включается

Страница народного контроля подготовлена секциями гласности и информации районного комитета народного контроля.

# НОВОГОДНЯЯ ФАНТАЗИЯ

Всем хорош Новый год! Одно огорчает: загубленные ради него деревья. А ведь их так легко заменить дома красивыми зимними букетами. Давайте попробуем встретить с ними новогоднюю ночь. Несколько веточек, немного фантазии — и комната будет не менее нарядной, чем при привычной всем нам елке.

Простейшую композицию для праздничного стола составляют на удлиненных или круглых плоских блюдах. Веточки на них располагают симметрично, асимметрично или по окружности. В центре помещают либо свечу, либо живые цветы (срезать не обязательно, достаточно прикрыть горшок хвойей или мхом). Дополняют композицию сосновыми или еловыми шишками, елочными игрушками, серебристым дождем (важно чувство меры).

Эффектно смотрится на столе зимний букет в стеклянной вазе на тонкой ножке. В его аранжировке лапник можно заменить ветками лиственных деревьев, предварительно подержав их в теплом насыщенном растворе соли, а затем высушив. Выступившие кристаллики напомнят вам и вашим гостям заиндевелый лес. Ставят ветки обычно на моховой подушечке или игольчатом держателе.

Комната можно украсить и настенной композицией. В качестве основы для нее берут сухую кору, грибы-трутовики, срезы деревьев, подвесные кашпо или рамки. К ним крепят (проволокой, гвоздями или столлярным kleem) связанные между собой ветки ели или сосны, запорошенные «снегом». Для этого ветки слегка смазывают kleem и посыпают

тертым пенопластом. Затем композицию украшают канинелью, шарами.

Одна из наиболее интересных композиций — подвесная. Для этого несколько еловых или сосновых веток связывают между собой наподобие зонтика икрепят к люстре, рейкам для гардин или любому другому отступающему от стены кронштейну. Ветки можно соединить и при помощи пялец для вышивания, предварительно окрасив их или обвязав шнуром.

И, наконец, букет может быть поставлен в высокой напольной вазе. Такая композиция с подарками под ней — родная сестра новогодней елочки.

Несколько практических советов при составлении композиций:

— чтобы свечу было легче насадить на выпущенный конец проволоки, проволоку следует нагреть;

— прежде чем ветку вставить в моховую подушечку, к ней нужно подвязать толстую проволоку, и уже ее вкалывать в мх;

— если основанием композиции выбрана плетеная корзинка, то необходимо ее дно закрыть полизтиленовой пленкой, положить мх и собирать композицию по задуманной схеме.

## ВЫ ПРИШЛИ В ГОСТИ

**В**Ы ПРИШЛИ в гости и чувствуете себя неловко — как бы сделать чего не так... Вот несколько советов, как вести себя за столом.

Не следует брать вилкой хлеб, фрукты, свежие овощи — их берут рукой, как и кусковой сахар, если в сахарнице нет специального прибора.

Мясо нужно резать, не всю порцию сразу, а по кусочку, не выпуская из рук ножа. Есть надо, не поднимая локтей, чтобы левая рука во время еды лежала на столе.

Птицу едят с помощью ножа и вилки, а затем когда это невозможно, разрешается взять косточку в руки. Котлеты и яичницу едят только с вилки, не разрезая ножом.

Если случайно уронили лож-

ку или вилку, не смущайтесь, попросите другую, не придавая значения случившемуся. Вообще лучше делать ошибки, чем с усилием стараться не делать их.

Будучи хозяином или хозяйкой, никогда не заканчивайте еду первыми. Подождите, когда закончат гости. Это особенно важно, когда подано последнее блюдо.

Помешав чай или кофе, положите чайную ложку на блюдце, не оставляйте ее в стакане или чашке.

И общий совет: старайтесь быть за столом спокойным, дружелюбным, внимательным к соседям, особенно к женщинам. Быть в гостях — это праздник, и он не должен быть ничем омрачен.

### ● К праздничному столу

## РУЛЕТИКИ ИЗ КУРИЦЫ

Обработайте курицу. Отделите мясо от костей и пропустите через мясорубку. В мясо положите замоченный в молоке белый хлеб и яйцо. Не забудьте посолить и поперчить. Холодное сливочное масло нарежьте прямоугольными кусочками примерно по 20 г. Из фарша сделайте круглые биточки. На каждый биточек положите приготовленное масло, прилейте биточку форму сардельки, закатав внутрь масло. Разведите яйцо водой (1 ст. ложка), посолите, поперчите и обмакните в него каждый ру-

летик, затем обвалийте в муке. Снова обмакните в яйце и обвалийте в крошки сухого хлеба. На 5 минут поставьте рулетики в холодное место. Обжарьте в кипящем масле до золотистой корочки. К рулетикам хорошо подать зеленый горошек и маринованные фрукты.

Расход продуктов: мякоть курицы — 400 г, 3 ст. ложки сливочного масла, 2 ст. ложки топленого масла, 2 яйца (одно для фарша, другое для смазывания рулетиков), сухой белый хлеб.

## ЧУДЕСНАЯ ПРИПРАВА

**Столовый хрень.** Для его приготовления корни натирают на терке, заливают кипятком, посуду накрывают крышкой и охлаждают, кладут соль, сахар, уксус. Получается прекрасная приправа к различным блюдам.

Вот ее обычный состав, на килограмм готового продукта хрена — 300 граммов, девяносто процентного уксуса — 0,25 литра, сахара и соли по две чайные ложки, воды (кипятка) — пол-литра.

## ПРОГРАММА

ПРОВЕДЕНИЯ ПРЕДНОВОГОДНИХ И НОВОГОДНИХ ВЕЧЕРОВ И УТРЕННИКОВ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ, В ОРГАНИЗАЦИЯХ И УЧРЕЖДЕНИЯХ КУЛЬТУРЫ ГОРОДА ОПОЧКА.

НОВОГОДНИЙ БАЛ-МАСКАРАД состоится 31 декабря в 21 час., НОВОГОДНИЕ ДЕТСКИЕ УТРЕННИКИ — в 13, 15 час. 1 января. Место проведения — районный Дом культуры.

Первого января 1986 года на городском Валу с 12 до 16 часов проводится МАССОВОЕ (бесплатное) КАТАНИЕ ДЕТЕЙ НА КАРУСЕЛИ (если температура воздуха будет не ниже минус 5° С.). В этот же день на Валу с 15 до 19 часов РАБОТАЕТ ТИР.

С 28 декабря 1985 года по 1 января 1986 года включительно на предприятиях, в организациях города ПРОВОДЯТСЯ ДЕТСКИЕ НОВОГОДНИЕ УТРЕННИКИ.

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ, ВЗРОСЛЫЕ И ДЕТИ! МЫ ПРИГЛАШАЕМ ВАС ПОСЕТИТЬ НАШИ НОВОГОДНИЕ МЕРОПРИЯТИЯ И СЧАСТЛИВО ПРОВЕСТИ ПРАЗДНИК У НОВОГОДНЕЙ ЕЛКИ.

ОРГКОМИТЕТ.

## СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

### ТЕЛЕВИДЕНИЕ

28 ДЕКАБРЯ, СУББОТА

Первая программа

14.45 — Герои А. Гайдара на экране. 15.35 — Человек. Вселенная. 16.20 — Новости. 16.25 — Содружество. 17.10 — Международная товарищеская встреча по хоккею. «Эдмонтон Ойлер» — ЦСКА. Передача из Канады. 18.55 — 9-я студия. 19.55 — Премьера телефильма «Самые быстрые в мире». 21.00 — Время. 21.35 — 23.55 — Что? Где? Когда? В перерывах (22.55) — Новости.

Вторая программа

11.55 — «Арена чудес». 12.45 — Встреча призывающих с солдатами и офицерами Вооруженных Сил СССР в Концертной студии Останкино. 14.40 — Клуб путешественников. 15.40 — «Музикальная мозаика». 16.15 — «Гамлет». Худ. фильм. 1-я и 2-я серии. 18.40 — Здоровье. 19.25 — Всесоюзные соревнования по лыжному спорту «Красногорская лыжня». 15 км. Мужчины. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Международная товарищеская встреча по волейболу. Женщины. Сборная КНР — сборная мира. 21.00 — Время. 21.35 — «Гражданин Лешка». Худ. фильм.

29 ДЕКАБРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

Первая программа

8.00 — Время. 8.35 — Фильм-призер XI Всесоюзного фестиваля фильмов «Горный гусь». 9.00 — Играет заслуженный артист РСФСР М. Рожков (балалайка) и Ю. Чернов (гитара). 9.20 — 52-й тираж «Спортивного». 9.30 — Будильник. 10.00 — Службу Советскому Союзу! 11.00 — Здоровье. 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — Научно-популярный фильм. 12.30 — Сельский час. 13.30 — Музикальный киоск. 14.00 — «Последний табор». Худ. фильм. 15.40 — Это вы можете. 16.25 — Новости. 16.30 — Итоги спортивного года. 17.25 — Мультфильм. 17.45 — Международная панорама. 18.45 — «Краски радуги». 20.20 — Мульткон-

церт для взрослых. 21.00 — Время. 21.35 — «Вокруг смеха». 23.05 — Выступление Государственного академического ансамбля народного танца СССР. 23.50 — «С Новым годом, товарищи!» Поздравление советскому народу.

0.05 — Новогоднее представление. 3.00 — «Танцы, танцы...». 3.25 — Концерт артистов зарубежной эстрады.

Вторая программа

8.15 — Научно-популярный фильм. 8.30 — Концерт. 9.35 — «Русское искусство». 10.05 — «Музыкальные среды у Римского-Корсакова». 10.25 — «Семья и школа». 11.05 — Французский язык. 11.35 — Научно-популярный фильм. 11.55 — Фильм — детям. «Приключения Электроника». 2-я и 3-я серии. 14.00 — «Любовь Тамара Лязгина». 14.30 — В мире животных. 15.30 — «Зима». Кинотюд. 15.40 — «Тени исчезают в полдень». Худ. фильм. 7-я серия. 16.45 — Мультфильм. 17.15 — Встреча с группой «Ферскотти». 17.45 — Спутник киноэкраниста. 18.45 — Встреча школьников с В.Ю. Жариковым. 19.20 — Международная встреча по волейболу. Женщины. Сборная КНР — сборная мира. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — «Человек. Земля. Вселенная». 21.00 — Время. 21.35 — Премьера худ. фильма «Проделки Скапена». 1-я и 2-я серии. 23.40 — «Страна моя». 23.50 — «С Новым годом, товарищи!» 0.05 — Концерт популярной классической музыки.

### КИНО

#### «МАЯК»

28 декабря  
«КТО И КАК»  
Начало в 18 час. 20 мин.  
и 21 час.

29—30 декабря  
«НЕ ХОДИТЕ, ДЕВКИ,  
ЗАМУЖ»  
Начало в 17, 19, 21 час.

31 декабря  
«ПРОСТИ МЕНЯ, АЛЕША»  
Начало в 17, 19, 21 час.

#### ДОМ КУЛЬТУРЫ

28 декабря  
«СОКРОВИЩА ДРЕВНЕГО  
ХРАМА»  
Начало в 18 час. 20 мин.

29 декабря  
«ДУША»  
Начало в 17 и 19 часов.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

**Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов**

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента-организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 3754. Тираж 7688.